



Село в порядке –
страна в достатке!

06.07.2015

БУРЯТСТАТ: ДО ПЕРЕПИСИ — 1 ГОД

1 июля 2015 года – еще одна крупная дата на пути к Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года.

Сможем ли мы наладить своё сельскохозяйственное производство в ответ на экономические санкции? Вот вопрос, который остро стоит в настоящее время. Необходимо оценить, что мы имеем, и как нам двигаться дальше. На эти вопросы даст ответ Всероссийская сельскохозяйственная перепись, которая стартует 1 июля 2016 года и пройдет под девизом «Село в порядке – страна в достатке». До этого крупномасштабного мероприятия остается ровно год, но подготовка к переписи активно идёт уже сегодня. Дел у статистиков много, как на региональном, так и на районном уровнях.

В настоящее время составляются списки тех, кто будет охвачен переписью. При формировании списков используется информация по объектам сельскохозяйственной переписи 2006 года, которая уточняется на основании полученных данных от муниципальных образований и других источников. От того, насколько точно будут составлены списки объектов переписи, напрямую будет зависеть качество работы регистраторов, которые с 1 по 15 сентября 2015 года должны будут отработать эти списки в "полевых условиях" и, в конечном итоге, качество работы переписчиков в период проведения самой сельскохозяйственной переписи. Кстати потребность в переписчиках будет определена уже до конца этого года после того, как все муниципальные образования будут поделены на счетные участки.

Еще в прошлом году был утвержден порядок составления списков объектов переписи. Всего будет сформировано восемь списков по юридическим и физическим лицам, которые являются собственниками, владельцами или арендаторами земельных участков, на которых производится сельскохозяйственная продукция, имеется скот. В сплошном или выборочном обследовании примут участие сельскохозяйственные организации, крестьянские (фермерские) хозяйства и индивидуальные предприниматели, подсобные хозяйства несельскохозяйственных организаций, граждане сельских и городских поселений, дачные, садоводческие, огороднические объединения граждан. Юридическим лицам переписные листы придется заполнять самостоятельно, к остальным придет переписчик. В арсенале переписчика будут планшетные компьютеры, что позволит повысить качество работы и ускорить процесс обработки данных.

Вопросник по сельскохозяйственной переписи кроме демографической характеристики объектов и занятости в сельском хозяйстве, включает показатели о размерах земельной площади, использовании сельскохозяйственных угодий, площади сельскохозяйственных культур и плодово-ягодных насаждений по видам, поголовье скота и



Село в порядке –
страна в достатке!

птицы по видам, товарности сельскохозяйственного производства, наличии машин и оборудования. Только после проведения переписи мы узнаем об обеспеченности сельскохозяйственной техникой микропредприятий, фермерских и личных подсобных хозяйств.

Обязанность не разглашать сведения об объектах сельскохозяйственной переписи, полученные в ходе её подготовки и проведения, предусматривается контрактами, заключаемыми с лицами, привлекаемыми на всех этапах работы, а в отношении должностных лиц нормативными правовыми актами.

Как показал опыт, предыдущая сельскохозяйственная перепись, проходившая в 2006 году, не нанесла гражданам никакого ущерба и не повлияла на размер налогообложения. Собранная информация была полностью защищена от несанкционированного доступа, итоги публиковались только в обобщенном виде.

Для координации взаимодействия органов власти всех уровней по подготовке и проведению Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года в июне 2015 года создана комиссия при Правительстве Республики Бурятия, за которой закреплено рассмотрение вопросов, связанных с проведением сельскохозяйственной переписи, принятие решений и контроль их выполнения. Аналогичные комиссии создаются в городских округах и муниципальных образованиях республики.

Пресс-центр Бурятстата